	Aan
	de Voorzitter van de Tweede Kamer

der Staten-Generaal

Plein 2

2511 CR Den Haag

	Datum
	2 december 2008

	Ons kenmerk
	HDAB2008031956

	Onderwerp
	Antwoorden op de vragen van het lid Boekestijn (VVD) over het fatale incident tijdens de landmachtdagen op de Prinses Margriet Kazerne in Wezep op 2 juni 2007
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	Ministerie van Defensie
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	2500 ES Den Haag
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	Ministerie van Defensie



Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de vragen van het lid Boekestijn (VVD) over het fatale incident tijdens de landmachtdagen op de Prinses Margriet Kazerne in Wezep op 2 juni 2007 (ingezonden 11 november 2008 met kenmerk 2008Z06403 / 2080904800).
	DE MINISTER VAN DEFENSIE

	

	E. van Middelkoop


Vragen van het lid Boekestijn (VVD) aan de minister van Defensie over het fatale incident tijdens de landmachtdagen op de Prinses Margriet Kazerne in Wezep op 2 juni 2007. (Ingezonden 11 november 2008)

1

Heeft u kennisgenomen van het artikel met de titel ‘Sergeant-Majoor moet hangen’? 1)

Ja

2

Kunt u verzekeren dat er voor toekomstige oefeningen en gevechtshandelingen met de Lynx helikopters en straks de NH-90 voldoende is getraind zodat er geen misverstand kan bestaan over de afdaalprocedure?

Voor het alternatief uitstijgen uit de Lynx helikopter bestaan duidelijke procedures die zijn vastgelegd in het opleidings- en trainingsprogramma. Nieuw personeel wordt uitgebreid opgeleid en geëxamineerd. Ervaren personeel wordt periodiek getest. Eenzelfde systematiek is ook voor de NH90 voorzien. 

3

Kunt u verzekeren dat de veiligheid van onze militairen belangrijker is dan het hergebruik van de lijnen?

Ja

4

Kunt u verzekeren dat in de toekomst budgettaire krapte niet leidt tot soortgelijke betreurenswaardige incidenten?

Bij dit betreurenswaardig ongeval is de oorzaak niet gelegen in budgettaire krapte.

5

Waarom trainde Sergeant-Majoor Wolfgang B. met de Bijzondere Bijstands Eenheid maar moest hij tijdens de show werken met de Luchtmobiele Brigade? Is de bezetting bij de Luchtmobiele Brigade te krap?

De personele bezetting bij de Luchtmobiele Brigade speelde geen rol. Ten tijde van de Landmachtdagen werd een deel van de helikoptercapaciteit geleverd door de groep Maritieme Helikopters van de Koninklijke Marine. Lynx bemanningen trainen niet uitsluitend met de BBE, maar ook met andere gebruikers van de Defensie helikoptercapaciteit.
1) Telegraaf, 7 november 2008, “Sergeant-Majoor moet hangen”.
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